


f(x) =2x—06

/g(xl =x—3




f(x) =2x—6 Calcul d’aires
/ si f(x) = g(x) sur [a; b], alors I'aire, exprimée en unités d'aire,

de la surface délimitée par les courbes Cy et Cy et les droites
d'équations x — aet x = best:

g(x) = x—3 i
/ A= [ () - goax
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On a tracé la courbe d'une fonction f définie sur [-4:2]. Sur [-2:0], la courbe est un demi-cercle.
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-2 2
1) Déterminer [ flz)dx, puis/ f(x)dex, puisf fla)de
J—a 0
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2
2) En déduire ] flx)dx
—4



On a tracé la courbe d'une fonction f définie sur [-4:2]. Sur [-2:0], la courbe est un demi-cercle.

! Définition |

On appelle valeur moyenne de la fonction f sur [a; b] le

nombre
T [ fxd
H= m[g (x)dx
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-2 -
1) Détcrminer/ flz)dx, pui&/ f(x)dex, puis] fla)de
— 0
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2
2) En déduire ] flx)dx
—4



On a tracé ci-dessous la courbe d'une fonction f définie sur R.

Cgf

Cmnpamt[ flx) dx etf flx) da.

2) Comparer / f(x) dx et f(.r) dar.
0
3) Em:adrnr/ flx) da.
-1



On a tracé ci-dessous la courbe d'une fonction f définie sur E.

T T
-1 0 1 2 3 4

4
Déterminer un encadrement f flx) dx.
1



m Déterminez graphiquement la valeur moyenne, sur
I'intervalle l indiqué, de la fonction représentée.

a)l=[-m,;n]; b) I=[-1;1].
A A _
i 2 1Y y=y1-x2
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m Déterminez graphiquement la valeur moyenne, sur
I'intervalle l indiqué, de la fonction représentée.

a)l=[-m,;n]; b) I=[-1;1].
A A _
i 2 1Y y=y1-x2

-
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m Déterminez graphiquement la valeur moyenne, sur
I'intervalle | indiqué, de la fonction représentée.

a)l=[-m;7]; b) 1=[-1;1].
n‘y 24 y=V1-x2
W_{{
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m Déterminez graphiquement la valeur moyenne, sur
I'intervalle l indiqué, de la fonction représentée.

a) |I=[-7;7]|; b) I=[-1;1].
Ay WY y=vyi-x2




m Déterminez graphiquement la valeur moyenne, sur
I'intervalle l indiqué, de la fonction représentée.

a)l=[-m,;n]; b) I=[-1;1].
A A _
i 2 1Y y=y1-x2

-
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m Déterminez graphiquement la valeur moyenne, sur
I'intervalle | indiqué, de la fonction représentée.

a)l=[-m; m|; b) I=[-1;1].
A A — /1 —x2
T[y 1 y y_ 1-x2
Wx
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m Déterminez graphiquement la valeur moyenne, sur
I'intervalle | indiqué, de la fonction représentée.

a)l=[-m; m|; b) I=[-1;1].
A A — /1 —x2
T[y 1 y y_ 1-x2
Wx
-2 -7 O n 2m .~
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m On considére la suite (v,) définie pour tout
X

x+1

1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

. n
entier n=1 par: vnzf1

2, La suite (v,) est-elle convergente ?



m On considére la suite (v,) définie pour tout

. n X
entiern=1 par: v =f .
P n 1T x+1

1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

2, La suite (v,) est-elle convergente ?
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m On considére la suite (v,) définie pour tout
X

X+ 1
1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

entiern=1 par: v —j;n

2, La suite (v,) est eIIe cunvergente ?
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m On considére la suite (v,) définie pour tout
X

x+1

1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

. n
entiern=1par:v, ='/1-

2. La suite (v,) est-elle convergente ?




m On considére la suite (v,) définie pour tout
X

x+1

1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

. n
entiern=1par:v, ='/1-

2. La suite (v,) est-elle convergente ?




m On considere la suite (v,) définie pour tout
X

x+1

1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

. n
entier n=1 par: vnzﬁ

2. La suite (v,) est-elle convergente ?
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m On considere la suite (v,) définie pour tout

. n X
entiern=1 par: v =f
P n 1 x+1

1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

2. La suite (v,) est-elle convergente ?
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m On considere la suite (v,) définie pour tout Théoréme
X Soit f une fonction continue sur [a; b].

Si a < betsi met M sont deux réels tels que m < f(x) <
x+1 :

] ] M pour tout x € [a; b], alors

1. Prouvez que la suite (v,) est croissante. ﬂ

. n
entier n=1 par: vnzﬁ

b
2, La suite (v,) est-elle convergente ? m(b—a) < L f(x)dx < M(b— a) M __\<5-:;_;:-:?:\7\:~\
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m On considere la suite (v,) définie pour tout Théoréme

X n x Soit f une fonction continue sur [a; b].
entier n=1 par: Vnzﬁ X+ 1 . Si a < b et si m et M sont deux réels tels que m < f(x) <
] ] M pour tout x € [a; b], alors
1. Prouvez que la suite (v,) est croissante. ﬂ
2. La suite (v,) est-elle convergente ? m(b— a) < f f(x)dx < M(b—a) il \\
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m On considere la suite (v,) définie pour tout _(Théoreme

n o x , . ,
entier n =1 par: v, = f dx . Soient deux suites (un) et (vy,) et un entier naturel N tels
1 x+1 que pour tout entier n > N, u, < v,.
1. Prouvez que la suite (v,) est croissante. @ Minoration : si _lim u, = +oc,alors lim v, =+
n—+oc ——too
2. La suite (v,) est-elle convergente ?
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m On considere la suite (v,) définie pour tout

X

X+1
1. Prouvez que la suite (v,) est croissante.

. n
entier n=1 par: vnzj;

2. La suite (v,) est-elle convergente ?
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Théoréeme

Soient deux suites (u,) et (v,) et un entier naturel N tels
que pour tout entier n > N, u, < v,.

@ Minoration:si lim u,= +oc,alors lim v, =+
n——4oc n—4oco
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